

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLÍTICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 181

Alicante Miércoles 23 de Abril de 1913

Punto de suscripción

En la Redacción y Administración
Alfonso el Pábro 26 entre... y...
las reclamaciones y correspondencia,
el Director y Administrador Don
RAFAEL SEVI A LINARÉS.

AÑO XXXV

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes
En los demás puntos, 5 id. trimestre
En el extranjero 20 id. id.
P. g. a la carta — número suelto, 5
Centimos — Atragado 10 idem.

Núm. 10 263

Banquete en el Real Club de Regatas

HUBO BRINDIS

En el banquete dado en el Real Club de Regatas, organizado por la Junta de Obras del Puerto en honor al ministro de Fomento durante su corta estancia en Alicante, se pronunciaron discursos, hubo brindis como no podía menos, dado el objeto del convite y su carácter público y oficial.

Hubiera sido una irrisión suprimir los brindis, como es una majadería calificarlos como alguien lo ha hecho, de «empalagosos».

Acordado un banquete, el primer deber es elegir los convidados; y eso haría la Comisión organizadora sin duda. De la prensa local asistieron un representante de «El Liberal», el director de «Diario de Alicante» y D. Florentino de Elizaicin director de «El Correo», únicos que fueron invitados.

Omitimos de buen grado todo género de consideraciones y vamos a fijarnos en las manifestaciones, hechas por los oradores Sres. D. Rafael Beltrán, D. José Francos Rodríguez y Ministro de Fomento, al brindar a los postres del banquete, por ser esto lo importante.

Todos ellos, aunque des no son nacidos en esta provincia, están a ella ligados por lazos de simpatía, y de todos ellos esperamos algo en favor de nuestra patria chica, de este amado Alicante.

Y como no asistimos al banquete forzoso nos es ceder la palabra al cronista de «El Liberal» que diga esto que copiamos: Inició los brindis el presidente de la Junta de Obras del Puerto

D. RAFAEL BELTRÁN

quien en elocuentes párrafos enumeró todas las obras realizadas por dicho organismo y los proyectos pendientes.

Dijo que faltaba un pequeño esfuerzo para llevar a cabo algunos proyectos de gran utilidad para Alicante.

Ensalzó la labor del ilustre Canalejas, incansable protector de este pueblo, y de los representantes en Cortes.

Manifestó la gratitud de la Junta al actual ministro de Fomento, por los esfuerzos que hace por atender las conveniencias de Alicante.

Terminó brindando por Alicante y por el señor Villanueva.

Nos parece perfectamente esa sincera declaración del orador, referente a que falta un esfuerzo para llevar a la práctica algunos proyectos de gran utilidad para Alicante. Porque era la ocasión oportuna para decirlo, así como lo que siguió después.

Constituye por consiguiente, el hablar, el exteriorizar el pensamiento una necesidad imperiosa, imprescindible.

Por lo demás, no somos de los que se pagan de palabras, queremos hechos, porque son los que convencen.

EL SR. FRANCOS RODRIGUEZ

El ilustre diputado por esta circunscripción, señor Francos Rodríguez, después un brillante discurso.

Todo lo que representa prosperidad para Alicante—dijo—evoca la memoria de Canalejas.

Quiero—añadió—aprovechar la ocasión de estar presentes todas las representaciones de esta capital, para disculparme ante el ministro de Fomento, de las peticiones que a diario le hago en favor de este pueblo y para significar además la gratitud de los alicantinos al señor Villanueva.

Faltan aun cosas que realizar—agregó el señor Francos Rodríguez—pero el ministro de Fomento se comprometerá, sin duda, a llevarlas a cabo.

Es necesario pensar que Alicante debe ser el puerto de comunicación de España con la Argelia.

Cuanto con el concurso del Estado

se haga por esta ciudad, redundará en beneficio de la riqueza pública de todo el país.

Ensalzó luego el señor Francos la labor de los ingenieros señores Mantecón y Bacala que en el ministerio de Fomento contribuyeron a favorecer los intereses de Alicante.

Terminó su maravilloso discurso, abogando porque todas las fuerzas vivas de la capital merezcan el apoyo que impetran del Estado.

El señor Francos Rodríguez fue aplaudido con gran entusiasmo.

Comprenderán nuestros lectores, que nosotros alicantinos amantes del progreso no podemos dejar pasar inadvertidas esas manifestaciones del Sr. Francos Rodríguez.

Nosotros tenemos que decir que tomamos nota de lo dicho por el Sr. Francos y estamos de acuerdo con él que Alicante debe ser el puerto de comunicación de España con Argelia y necesita protección del Estado; pero en el estado actual de las sociedades en que la astucia, el poder y el valimiento prevalecen tan frecuentemente sobre la razón, es un gran mercado donde todo se compra y se vende por conciencias corrompidas, en este estado decimos, bueno y conveniente es que una voz elocuente se deje oír en un banquete para proclamar la verdad y pedir apoyo al gobierno de la nación, para Alicante.

Oh! Muchas gracias Sr. Francos. No deje usted de acordarse, usted que es diputado por la circunscripción y nos conoce perfectamente, no deje usted de acordarse de nosotros y de nuestras cosas.

Se murió, mejor dicho, asesinaron villanamente a Canalejas; el partido republicano local está huérfano de representación en el Parlamento; si los pocos que nos quieren y aprecian, y pueden hacer algo

mas que «politicar», no hablan un poco de cuando en cuando de lo que Alicante necesita y quiere, nosotros creemos que pronto será borrado el nombre de este pueblo del mapa.

EL SR. VILLANUEVA

Habló finalmente el ministro de Fomento.

Dedicó un recuerdo a Canalejas; a Diaz Moreu y a todos los diputados y senadores que han trabajado por esta provincia.

Elogió calurosamente la brillante gestión del Sr. Francos Rodríguez, en defensa de los intereses de Alicante.

Dijo que ante la contemplación de las necesidades de esta provincia se hallaba dispuesto a servir.

Habló luego del último atentado contra el rey, diciendo que debe despertar un sentimiento de protesta general.

(Estas frases fueron acogidas por los oyentes con grandes aplausos).

Terminó ofreciendo dedicar a Alicante el estudio que se está haciendo para la mejora de la riqueza. (Grandes aplausos.)

Nada puede satisfacernos tanto como este género de manifestaciones cuando se ceden de un ministro de la corona que habla con sinceridad.

Hemos leído con mucho gusto la reseña del banquete en que constan esas promesas del Sr. Villanueva, de dedicar a Alicante atención preferente a fin de remediar la crisis que sufre, y procurar el mejoramiento de su riqueza, y no las olvidaremos jamás.

En suma: que los brindis del banquete dado en el Real Club de Regatas han hecho nacer muchas esperanzas.

Ojalá que estas se cumplan en bien de Alicante, y que los nobles esfuerzos de

Colegio de San José

Incorporado a este Instituto

general y Técnico

Primera y segunda enseñanza

y carreras especiales

Bajo la dirección del

SR. DR. D. MIGUEL M. GILHERNÁNDEZ

MATRÍCULA

El anónimo Docto: al de esta Colegiata Desde el 1.º de Septiembre hasta el 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso académico, que abierta la matrícula en el Colegio para la enseñanza del Grado de Bachiller estudio de Comercio y Técnico.

La matrícula podrá ser «Oficial» que pasa en el Colegio y no «Oficial» que pasa en la oficina solamente a las clases de colegio y ajustada en un todo a los programas oficiales según vienen las disposiciones vigentes.

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza Comercio y estudios técnicos.

Para más detalles y clases de matrícula pídase al administrador del Colegio D. Celestino Chirchilla y Bellente más noticias del Reglamento al uso.

Calle de Estrenum 29.

«Corte del cuerpo, salía una camiseta de batista pegada, que terminaba en un estrecho cuello bordado de lana negra, lo mismo que las blancas mangas que salían de sus angostas hombreras, y que no llegaban a ocultar la hermosura de sus brazos.

Llevaba en el cuello una cruz de oro pequeña pendiente de una estrecha cinta de terciopelo.

Aquella joven tenía cierta apariencia de dureza y debilidad que encantaba: eran tristes sus hermosos ojos, triste también la expresión de su pequeña boca; cuya sonrisa, debía ser bien melancólica.

Su cuerpo parecía tener unos treinta y cuatro años: su talla, aunque mediana, era grande y bien proporcionada: sus ojos pardos grandes y rayados retrataban la altivez y la pasión; bajaban sus cabellos castaños en largos rizos, hasta tocar sus hombros, y sus largos bigotes se esbozaban en sus mejillas.

y aún lleva hoy también el nombre del valeroso Conde Castellano.

El hombre del momento se paró delante de una casita de pobre apariencia y llamó suavemente pocos momentos después se oyeron pasos, abrióse la puerta y una joven vestida de negro se arrojó en los brazos del desconocido.

—¡Gracias a Dios que te veo, Florestan! exclamó con voz dulce y vibrante de ternura. ¿Cómo has tardado tanto hoy? continuó sin deshechar el amoré lezo que formaban sus brazos al darredor del cuello del caballero: ¡qué grande quería llevarme a la plaza para ver a S. A. por última vez mas yo he preferido quedarme porque el corazón me decía que ven días... ¡pero Dios mío! ¡qué bien me calado! Vam a vamos arriba.

Y la joven separó sus brazos del cuello de su amante y le tomó la mano haciéndole subir por ella.

esos campeones que aprestan sus armas para combatir la rutina y lo caduco, sean coronados por la más completa victoria. Eso pedimos.

Nosotros somos así

Sigue la opinión pública, en España, manifestándose toda ella á favor de don Alfonso, y entre las expresiones más espontáneas, sinceras y francas, de protesta, que se producen, hácese notar de un modo especialísimo las de los elementos republicanos, que á una sola voz, en un solo y unánime impulso, han alzado el grito, para protestar también contra el atentado aquel que puso en peligro la vida del monarca.

El más vehemente de los republicanos españoles, el más noble y convencido de nuestros correligionarios, José Nakens, enemigo implacable del régimen monárquico, dá, en el número último de su popularísimo semanario, una nota altamente simpática, pronunciándose también contra el hecho criminal que tan profunda impresión ha causado en toda España.

«Condene el hecho,—dice,—con la misma convicción y energía que condené siempre todos los cometidos por los anarquistas, en toda clase de personas y en todos los países, y me felicito de que el rey saliera ileso. Y no me felicito sólo como hombre, sino como político y como español.»

Si alguna prueba pudiera pedirse al partido republicano de su fé, de su humanitario; de su noble contender en la lucha á pie con invocar esas palabras del viejo batallador Nakens, que son algo así como el comprendido de todo nuestro patriótico apostolado.

IDEAL HUMANO

No hay duda que progresamos. Hombres de todas las razas y de todas las naciones escudriñan constantemente los arcanos de la Naturaleza para arrancarle sus secretos y explotarlos en beneficio de los humanos.

Las ciencias progresan, las artes adelantan, las industrias prosperan, el comercio

se desenvuelve, y en esta evolución constante y progresiva de todas las actividades del humano saber, las ideas, también van hacia un más allá más altruista y más noble.

En ese batallar continuo del sentimiento y de la razón, en esa lucha tenaz entre lo que es y lo que debe de ser, hay una idea madre que todo lo absorbe y que todos ensalzan.

Para que las naciones crezcan, para que los pueblos se acrecienten, se precisa que disfruten de paz, que esas convulsiones sangrientas que diezman las razas y arruinan los pueblos, no se reproduzcan, porque cuando ocurren, todo se paraliza, todo decae y todo se acaba.

Por ello, todos los sabios del planeta pregonan los beneficios de la paz; por ello todos abominamos de las guerras y cada conquista de la razón sobre la ignorancia general, debía alejarnos más y más de esas hecatombes terribles que de vez en cuando comueven á la humanidad.

Y no es así. El arte de destruir progresa como todo. Una equivocación fatal nos arrastra á la mútua destrucción, pues los sabios han declarado, que cuanto más potentes y mortíferas sean las máquinas de matar, más difícil será la guerra.

Y funden cañones gigantes; inventan fusiles de gran alcance; crean monstruos de acero y madre que surcan los mares, y la razón al imponerse á las fuerzas brutas de la Naturaleza, a crear armas y artefactos de muerte en vez de laborar por la paz trabaja por la lucha.

Cada nación aspira á la supremacía y nes proclaman el desarme y todas aumentan sus contingentes guerreros para dominar, para imponer la razón por medio de la fuerza, que es la más positiva mediadora, y todas y cada una, procura no quedarse á la zaga en estos aprestos para no ser carne del botín.

La armonía no existe; caso reciente el de los estados balcánicos y Turquía; más reciente, el de las potencias con Montenegro; más viejo el del Japón y Rusia; el de Rusia y China; el de España y Norte América.

Si existiese esa armonía, no haría falta sino el imperio de la razón, no el de la fuerza: pero como las grandes naciones se formaren con despejos por la fuerza ratifi-

cados, al igual que las grandes fortunas solariegas por fraudes más ó menos justificadas con nombres convencionales, los que fueron despojados guardan su rencor en esa memoria de los pueblos que se llama Historia, y buscan la revancha cuando la creen posible.

DE TOROS

En la corrida celebrada el día veinte del actual, demostró nuestro particular amigo Gaspar Esquerdo, ser un artista del temple de los más renombrados espadas.

No sé si nos cegará la pasión por tratarse de un paisano nuestro muy querido; pero con la sincera lealtad que nos caracteriza, manifestamos hoy, que Esquerdo en la última corrida consiguió superar á sus compañeros, pues su faena fué atrevida, elegante y digna de un experimentado en la lid taurina.

El público alicantino lo aplaudió con espontaneidad, con entusiasmo, porque vió en él, á un espada de porvenir que ha de conquistar con el tiempo, mucha gloria y gran renombre y está deseoso de que pise de nuevo el redondel de nuestra plaza, para admirar la exquisitez de su arte.

Creemos, que si figura en el cartel de la corrida que ha de efectuarse el día 7 de Mayo, el nombre de Esquerdo, habría un llenazo, porque sobre resultar muy completo, contribuirían mucho las generales simpatías y el gran número de admiradores con que cuenta el joven torero.

Esperamos, pues, que en la próxima combinación compita con los «monstruos» Posada y Belmonte nuestro simpático amigo Gaspar Esquerdo.

ECOS de los pueblos

DE ALCOY

La animación precurosa de fiestas se observa por donde se extiende la mirada.

En los actuales momentos la industriosa ciudad alcoyana presenta un golpe deslumbrador.

Las calles céntricas están lujosamente engalanadas, habiéndose introducido plausible reformas, de mostrando una vez más el buen gusto de los hijos de Alcoy.

La simpática canzonetista Adela Margot, tan conocida del público alicantino por haberle prodigado muchos aplausos en el Teatro de Verano, debutará el martes 22 del corriente en el circo El Trabajo.

**

FIESTAS EN BAÑERAS

Día 23. Al toque de alba disparo de morteretes, repique general de campanas y Diana por la banda de música.

Terminada la Diana se celebrarán misas á las que asistirán las comparsas.

A las ocho y media de la mañana, los bandos moros y cristianos en correcta formación y disparando, recorrerán las calles de San Jaime y Felipe V.

A las nueve y media misa mayor. El penegrico del Santo estará á cargo del elocuente orador sagrado Dr. don Pedro Lloret Linares. A las seis de la tarde procesión en la que saldrá la imágen del Santo patrón y al llegar á la plaza se dispararán bonitos fuegos artificiales. A las nueve de la noche velada musical finalizando con el disparo de un castillo de fuegos de artificio, por el acreditado pitotécnico de Ollería don Francisco Vidal. Los días 24 y 25 Diana y misas asistiendo las comparsas y simulacro de gran combate de moros y cristianos. El disparo de Mahoma, velada musical por la noche.

Finalmente el día 25 tendrá lugar la ceremonia de la conversión del moro al cristianismo; y por la noche danzas y bailes populares, dándose por terminada la fiesta.

COMENTARIOS

«España Nueva» cree que Maura no mandará nunca en España.

Así sea.

El Sr. Villanueva, ha prometido que en cuanto llegase á Madrid firmaría el expediente de expropiación de las casetas del antiguo y hoy clausurado mercado.

Es cuestión eso de coser y cantar.

Veremos si el señor ministro de Fomento, cumple su promesa.

Hablando con D. Próspero Lafarga, el ministro de Fomento le colmó de elogios por su labor meritisima.

No dejará esto de agradecerlo, el ilustrado ingeniero jefe de las obras del puerto como compensación á las censuras injustificadas que alguien le ha dirigido.

Dos conservadores han escrito la Historia de España más lata que tenemos. La fuente y Valera.

Nótase, sin embargo, á las claras que cuantos personajes, han servido á la reacción en nuestro pueblo, son envueltos entre sombras odiosas por la pluma de ambos autores, mientras que los que han servido á la libertad se destacan en luz.

Que no lo olviden los partidarios de la monarquía, servidores de la reacción; están destinadas á ser envueltos en las sombras de la Historia.

Salón Novedades

Todas las noches funciones por secciones con cambio diario de programa. Preferencia, 0'20 cts; general, 0'10.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cinematografía, desde las seis á las once de la noche. Precios: Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5. idem.

Cine-port

Todas las noches estrenos de notabilísimas películas. La casa que mayores atracciones ofrece al público. Preferencia 25 céntimos. Entrada general 10 idem.

Teatro Nuevo

Todas las noches funciones de cinematografía desde las seis á las once de la noche. Precios: Preferencia, 10 céntimos.

Al llegar á la puerta de la habitación, Florestan echó el embozo de su manto, le arrojó sobre una silla, y se sentó con aire meditabundo y melancólico la hermosa niña permaneció en pie á su lado contemplándole con amor.

Aquel aspecto manifestaba suma pobreza; algunos virjos vitales de anticuada forma una mesa redonda embohecida por el tiempo y algunos deteriorados cuadros con estampas de la virgen componían todo el ajuar; una estrecha ventana, apenas dejaba pasar la luz por sus vidrios de colores y la nave que seguía cayendo á grandes trozos, había estendido un velo en la atmósfera que hacia más densa la oscuridad de aquella habitación; pero si oscuro y triste era un aspecto nada había comparable á la belleza de las dos personas que á la sazón la ocupaban.

Tendría la joven de diez y ocho á veinte años; su

tez de una perezosa deslumbradora era blanca y mate como el nácar; dos gruesas trenzas de cabellos negros nacían en sus candidas sienes y bajaban hasta su rodilla. la hermosura de sus negros ojos era admirable y el delicioso carmin de su pequeña boca, la hacia asemejarse á una flor de húmedo y brillante coral tepa pobladas y sedosas; cejas negras riquísimas y rizadas pestañas y nariz pequeña y delicada era pálida y esa blanca tez parseian aun más deslumbradora; los reflejos de azabache de su sedosa cabellera.

Vestía de negro, y su traje humilde, era el de los jóvenes villanas de Castilla; una chaqueta de lana negra, que dejaba ver sus piecitas, ceñidas con zapato de cordón negro, semicubiertas con un ancho lazo de cinta, y un corpiño de terciopelo negro también, con largas aldidas, que marcaba maravillosamente su esbulto y su bella talla. desde el

Para los que no hubo indulto

LAS VICTIMAS DE CULLERA

Bajo este epigrafe publica el excelente semanario «El Trabajo», órgano de la Sociedad de Albañiles de Madrid, el siguiente suelto que con mucho gusto reproducimos:

«La directiva de la Sociedad «El Trabajo», ha recibido una bien escrita, razonada y sentida carta de los condenados á consecuencia de los sucesos de Cullera.

Sabidos por todos son los íntimos lazos que unen á los albañiles madrileños con aquellos infortunados compañeros. No necesitamos encarecer una vez más la indestructible compenetración que entre ellos y nosotros existen. Sus penas son las nuestras, las injusticias de que son víctimas sobre nosotros recaen.

En la carta á que hacemos referencia ponen de manifiesto estos compañeros la desigualdad injusta—toda desigualdad lo es—con que el Gobierno les trata con respecto á otros presos y procesados.

El indulto dado en Enero último, anunciado desde muchos meses antes, no ha tenido la amplitud precisa para borrar de una manera general posibles errores. Parece como si los encargados de repartir la cacareada gracia se hubieran detenido en su tarea, arrepentidos del bien que hacían. Los que procesados y condenados fueron por los sucesos de Carcagente y Aleira fueron más afortunados y les alcanzó el indulto. ¿Por qué hacer de los de Cullera una excepción? Ni ellos ni nosotros nos lo explicamos, ni habrá nadie que encuentre una explicación satisfactoria, justa, equitativa.

Esta desigualdad es irritante, y bien merece que se fijen sobre ella todos los trabajadores.

Nuestros comunicantes señalan la oportunidad de que el proletariado emprenda una campaña para que esta diferencia sea borrada.

Conformes con esta idea, la lanzamos á la publicidad, seguros de que la clase obrera organizada la ha de recoger y ha de trabajar con ahínco hasta conseguir esta tan justa reparación. ¡A trabajar por los condenados de Cullera! Los albañiles madrileños no han de ser los últimos en unir su voz en este concierto de generosos sentimientos.»

BANQUETE

Como teníamos anunciado, se ha celebrado en esta ciudad, el banquete ofrecido por los señores médicos que prestan sus servicios en la «Cruz Roja» á su dignísimo presidente D. Antonio Martínez Torrejón.

Durante la comida se charló de todo reinando el mejor humor.

No hubo brindis; solo el señor Torrejón en tono familiar pronunció breves frases para agradecer el homenaje de que era objeto.

Un magnífico centro de porcelana en flores que adornaba la mesa, fué enviado á la señora del señor Torrejón por los unánimes deseos de los comensales.

El acto en resumen resultó hermoso y dejará grato recuerdo en la memoria de los asistentes, muy particular en la del festejado, señor Torrejón, que tanto amor y tanto cariño guarda á la benemérita institución que preside.

El citado acto tuvo carácter puramente familiar.

OBSEQUIO

El artista valenciano Asensio Salvador ha regalado al conde de Romanones una

obra de arte en cuya ejecución ha invertido seis años.

Consiste en un libro en pergamino en el que se reproduce en letra gótica el discurso que pronunció en el Congreso el conde en 1904 acerca del saneamiento de la moneda.

Mide el libro 75 centímetros de largo por 60 de ancho.

Tiene broches y visagras de bronce repujado.

Acompaña al libro un atril valioso.

La obra figurará en la Exposición de Arte decorativo.

CONTRA

las alcaldadas clericales

Al cocer de algunas autoridades clericales contra la literatura, comienza ya el bello ingenio de nuestras poetas á contestar adecuadamente.

Ahi va, si no, esta composición del inspirado autor de «La Pasionaria», de que deben tomar enseñanza todas esas recuas que ahora han salido por ahí, queriendo detener el paso del progreso:

EL BURRO DEL ALCALDE

TRAGEDIA

Mudo, grave, terco, hostil, marchaba un asno cernil, de esos de á legua por hora, ante la locomotora de un tren del ferrocarril,

monstruo que abortó un problema, del progreso fiel emblema, que avanzaba raudoy ciego, con las entrañas de fuego y una nube por diadema.

El tren comenzó á silbar, y el cuadrupedo á pensar, entre soberbio y cazurro: ahora vas á ver al burro del alcalde del lugar!

¡Aparta! ¿No me conoces? le decía el tren á voces; pero el asno, con desdén, dió el rebuzno de jalto el tren! y le soltó un par de coces.

Mártir de la vil acción, el soberbio garañón murió con el rabo fieso por oponerse al progreso de la civilización.

¡Asno! Tu paso detén y escúchala (que por tu bien te doy la lección de balde): hasta el burro del alcalde debe dejar paso al tren.

Leopoldo C. ANO.

Segovia 9 de Febrero de 1897

Teatro Principal

Lo novedad de la función de anoche en este coliseo era el estreno de la zarzuela cómica en dos actos y en prosa, original de los hermanos Alvarez Quintero, música del maestro Vives, titulada «Anita la risueña», y en verdad que el público salió satisfecho de la obra como de su interpretación en las que se distinguieron la señorita Quiles y la señora Domingo y los señores Ballester, Marlelo, Sara, Inigo, Delgado y Bayo.

La otra obra que formaba el programa «La niña de los Besos» fué ejecutado con esmero siendo muy aplaudidos sus intérpretes.

Gran función para esta noche por la Compañía de Zarzuela y Opereta española que dirigen los primeros actores Luis Ballester y Antonio Martelo.

A las 7 de la tarde.—«Los Cadetes de la Reina».

A las 9 en punto.—«El barbero de Sevilla».—«El cuartelero Pons» (Estreno).—«Por peteneras».

Entrada general, 55 céntimos.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10 000.000 de pesetas completamente desembolsadas

— CASA CENTRAL EN CARTAGENA —

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Ojiza, Caravaca, Elche, M. I.lla, Yecla, Cádiz, Alín y Alcoy

Facilita Giron y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Deposita letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Fig. notaciones

Horas de Caja, de 9'30 á 1 y de 4 á 6 tarde

Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles á la vista, por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles á 8 días 1'20 corrientes por 100 anual.

Imposiciones á fecha fija, 3 por 100 anual

Abona á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior	15 659 996 23
Imposiciones durante la semana	458 829 88
Suma	15 518 826 11
Reintegrados	468 840 57
Saldo	15 042 975 51

Alicante 12 de Abril de 1913.

Embutidos, Fiambres, Conservas y Quesos

Cherizos, longanizas, y embuchados de lomo, clases exquisitas, especialidades de mi fábrica en Candelario.

Salchichón de Vich, Milán, Lyon, mortadella de Bolognia, sobrasada de Mallorca y longaniza de la Rioja todo de lo mejor que se fabrica.

Jamones de Bayona, Avileses, Gallegos, Macedanos, Andorranos y del Pirineo, seleccionado entre lo más exquisito.

Salmón Inglés y Español, Langosta Española é Inglesa, langostinos, mero, atún y bonito en escabeche y aceite. Sardinas de Nantes, Noruegas y de las costas cantábricas y preparadas en aceites refinados.

Quesos Roquefort, Camembert, Brie, Ron-Sault, Mahones, plata, bola, nata, Baby, Luli, Peñas, Arribas, parmesanos y manchego, clases finisimas.

De todas existencias abundantes á precios sin competencia que me permite garantizarlo por mis importantes compras realizadas en los puntos productores.

DE VENTA: en la Casa Sanchicheria R. X. trameza y Ultramarinos Suces de

SERAFIN SANCHEZ

Altamira, 19 y Pórtico de Ansaldo, 4.

Servicio á domicilio. --- Teléfono, núm. 28

Casa fundada en 1868. --- ALICANTE.

NOTICIAS

Para comprar embutidos y carne de cerdo, no dejar de visitar el Puesto de CHAMET, situado en la plaza Mercado casetas núms. 10 y 12.

CERVEZA «MAHOU»

Depósito exclusivo para Alicante y su provincia.

San Fernando 35.—Almacén.

Marchó á Alcoy el notable escritor don Gabriel Miró.

Ha regresado de Valencia el presidente de la «Sociedad Canal de la huerta de Alicante» don Federico Soto.

AGUA DE BOCALLAURA

Unica del mundo que contiene juntos estroncio y litina. Cura albuminuria, diabetes, mal de piedra, estómago, higado y riñones.

Depósito general, Agustía Ferrer Altamira 9.

De venta en farmacias.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este establecimiento las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Julia Arques Gironés.
José Maria Garcia de Gamarra Lle dó.
Vicente Peraire Ortiz.
José Gozálbos Aracil.
Milagro Icardo Bravo.

DEFUNCIONES

Maria Beviá Marco.
Maria Martin Gómez.
MATR O IOS
Ninguno.

Dispensario de la Cruz Roja

En esta benéfica institución están encargados de prestar servicio gratuito los médicos siguientes:

- Don Gabriel Montesinos: Tuberculina terapia. De 2 á 3,
- Don Ramón Oca: Sifiliográfico. De 11 á 12.
- Don Luis Garcia Ruiz: Boca y dientes. De 8 á 9.
- Don José Garcia Torremocha: Medicina general. De 12 á 1.
- Don Agustín G. Die: Cirujía. De 3 á 4,
- Don Emilio Aramburo: Medicina y cirugía. De 9 á 10.
- Don Emilio Sánchez Carpintero: Enfermedades de niños. De 5 á 6.
- Don José Diaz: Medicina y cirugía. De 10 á 11.

ULTIMA HORA

(Por telegrafo)

Madrid 22.

Romanones manifestado seguramente rey marchará París primera decena mayo Consejo tratóse este viaje será pura corteja no decididose todavía quien acompañarle. Ignórase si decreto convocando cortes firmarase antes ó después viaje regio. Insistió Consejo ayer no hubo discrepancias habiéndose presupuesto guerra discutiéndose detenidamente extremos referentes defensa nacional.

Leido algún periódico atribuyense ofensas damas católicas falso solo teniéndolas consideración merecenme. También leido protesta padres familia propósito celebrar manifestación sobre laicismo enseñanza por drialas prohibir pero estan autorizadas para algo vivimos régimen libertad. Próximamente publicarse decreto enseñanza.

Bolsa 82'20—8'50.

En el Pórtico de Ansaldo el Sábado 23

SECCION DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria. — Camas, muebles, objeto de capricho — Depósitos de vidrios planos

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Vinos — Cosecheros — Almacenistas y exportadores de vinos
 Importadores de cacao procedentes de su factoria en Fernando Póo
ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26. — ALICANTE.

HERNANDEZ Y HIJOS DE GARCIA O REYNER
 Plaza de la Constitución, 2, Alicante
ALMACENES DE COLONIALES
 Cacaos

The
 Cafe,
 Azucar
 Sabores chocolates elaborados a brazo

Verdadero calzado
 de Mallerca
 Seda elegancia y baratura
BOLELLA Navas 18
ALICANTE

ROSA LA VIUDA
 Gran casa de comidas

ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
 Servicio económico y esmeradísimo
 Calle de San Fernando, núm 12.
ALICANTE

CARNICERIA

Recomendamos al público la bien surtida carniceria de José Domenech calle de Bazán núm 63 y Alfonso el 5º bi 11.

Carnes de primera de mella y con hueso.

BENAVENT

Plaza de Castelar 1
 Plaza de Castelar. 1. ALICANTE
 Especialidad en camisas y calcetines a la medida.
 Gran surtido en género de punto.
 Altas novedades en corbatas, cuellos, puños, peñuelos, bisuteria, ligas tirantes, corbatas demarcadas.

DISPONIBLE

M. BURGUELOS

CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS g-ondas existencias y variación de clases y precios.
 Gorras sin novedad, forma inglesa, forros elegantes, géneros Pirineos.
 Mochilas para niños con adornos última moda.
 Cintura para Club de Regatas. Especialidad en las de militares. Hacienda y Correos.
 Perchas modernas para Chaquet y Cocheros.

Cara fundada en 1834. Calatrava, 16, Alicante.

¿Quiere usted beber sin miedo?

— EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSKO DE —

TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELAR —

Se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema

NORDMEYER BERKEFLD

A pesar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público y es provechosas a dichas bebidas son los mismos de siempre.
 Hay que ir a beber al Kiosko Oriental.

Plaza de Castelar. A la entrada de Paseo del Marqués

VINOS FINOS | LEON DUPUY | ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS.-RANCIO-VERMOUTH-C. ARETES
 TINTOS.-VINAGRES - FINOS DE MESA

VINOS DE LOS AÑOS 1811, 1840, 1860, 1870, 1900 etc. etc. — Mistela blanca y tina, etc. etc.

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayer 12, 15 y 17. Marqués, 1. — Alicante

Vendimias

Regalen las tijeras para ésta, a 5 pesetas una docena.

EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina. Herramientas. Maletas y Bolsos de viaje. Orfeleria. Vinos de Turés, Soudy, Dulces y el añejo esterilizado especial para los convalescentes.

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla para construcciones.

Hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios sin competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono, 61 — DESPACHO: Alicante Paseo de los Mártires 55 bajo teléfono núm. 12.

AURORA,

— BILBAO —

— Compañia Anónima de Seguros —

CAPITAL SOCIAL PESETAS 10 000 000. — DISEMBOLSAO PESETAS 3 000 000

RAMO DE INCENDIOS

Sub-Directores en esta provincia: HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

— OFICINA: Calle de San Fernando número, 26 —

PRIMAS Y CONDICIONES VENTAJOSAS

AVISO

Se vende una máquina de vapor horizontal, sencilla fija de 80 caballos, una bomba centrífuga de presión, capaz de elevar a 86 metros 30 litros de agua por segundo las dos máquinas casi nuevas, y una locomotora usada de unos 14 caballos. Se pueden ver en los pabellones de la Sociedad de las aguas de Alicante, enfrente de la estación de Santa Eulalia Barán rason en las Oficinas de la misma Sociedad en Alicante, calle Alons, 5 Benalua.

DISPONIBLE